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W  N U M E R Z E

Dożynki gminne – odwołane! 

Powidła – zmiana terminu i formuły!  (patrz s. 11)

Fot. Robert Woźniak

• Zasiłki OPS – s. 2 • Absolutorium i wotum zaufania dla burmistrza – s. 3-4 • Koniec roku szkolnego – s. 5 
• Odpady – s. 8, 16 • Spacer doliną Kamionki – s. 9 • Kultura – s. 9-11 • Sport – s. 12-14 • Kraina Bajek – s. 15
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Panu  Edmundowi  Stronce, 
społecznikowi, 

byłemu Przewodniczącemu Rady Miejskiej 
oraz Rady Powiatu

wyrazy współczucia z powodu śmierci Żony

składa Burmistrz Międzychodu 
oraz Rada Miejska Międzychodu

Informacja dotycząca 
świadczenia wychowawczego „500+”, 

świadczeń rodzinnych, 
świadczenia „Dobry Start” 
i funduszu alimentacyjnego

Szanowni Państwo,
w związku ze zbliżającym się nowym okresem ustalania uprawnień do świadczeń, 

Ośrodek Pomocy Społecznej w Międzychodzie informuje, że nie ma konieczności 
składania nowych wniosków o świadczenie wychowawcze „500+”. Świadczenie to 
przyznane jest do 31 maja 2021 r. i dopiero w 2021 r. będą przyjmowane wnioski o kon-
tynuację tego świadczenia. Obecnie wnioski o świadczenie „500+” powinny składać 
tylko te osoby, którym urodziło się dziecko lub uzyskały prawo do pobierania świad-
czenia np. w związku z uzyskaniem prawa do opieki naprzemiennej nad dzieckiem.

W ramach tegorocznej akcji świadczeniowej będą przyjmowane wnioski o przyznanie:

1)	 świadczenia „Dobry Start” – wyprawka szkolna w wysokości 300,00 zł
–	od dnia 01 lipca – wniosek przez portal Emp@tia lub bankowość elektroniczną,
–	od dnia 01 sierpnia – wniosek w formie papierowej

2)	 świadczeń rodzinnych:
–	od dnia 01 lipca – wniosek przez portal Emp@tia,
–	od dnia 01 sierpnia – wniosek w formie papierowej

3)	 świadczenia z funduszu alimentacyjnego:
–	od dnia 01 lipca – wniosek przez portal Emp@tia,
–	od dnia 01 sierpnia – wniosek w formie papierowej

Pytania można kierować na adres:
•	 Świadczenia Rodzinne i Świadczenie Wychowawcze: sr@opsmiedzychod.pl
•	 Fundusz Alimentacyjny i Karta Dużej Rodziny: fa@opsmiedzychod.pl

lub telefonicznie:
•	 Świadczenia Rodzinne i Świadczenie Wychowawcze: 695 277 967, 605 249 500
•	 Fundusz Alimentacyjny i Karta Dużej Rodziny: 697 444 711

Z uwagi na wprowadzony w kraju stan epidemiczny i w trosce o Państwa zdrowie 
zachęcamy do załatwiania swoich spraw za pośrednictwem dostępnych usług elektro-
nicznych np. za pośrednictwem Profilu zaufanego, portalu Emp@tia lub eBankowości.

OPS Międzychód

Wybory 
prezydenckie
W dwóch turach (w czerwcu i lip-

cu) odbyły się wybory Prezydenta RP. 
Na podstawie komunikatów Państwo-
wej Komisji Wyborczej podajemy 
najistotniejsze dane liczbowe: w I tu-
rze w frekwencja w powiecie między-
chodzkim wynosiła 60,38 %, w II tu-
rze – 65,14 %. W gminie Międzychód 
frekwencja przedstawiała się następu-
jąco: 63,07 % i 66,85 %.

Kandydaci uzyskali 
następujące ilości głosów: 

* w powiecie:

I tura: R.Trzaskowski 6187 głosów 
(35,60 %), A.Duda 6128 (35,26 %), 
S.Hołownia 3043 (17,51 %), K.Bo-
sak 899 (5,17 %), W.Kosiniak-Ka-
mysz 574 (3,30 %), R.Biedroń 412 
(2,37 %), W.Witkowski 47 (0,27 %), 
S.Żółtek 30 (0,17 %), M.Piotrowski 
25 (0,14  %), P.Tanajno 17 (0,10 %), 
M.Jakubiak 16 (0,09 %). 

II tura: R.Trzaskowski 11074 głosy 
(58,92 %), A. Duda 7720 (41,08 %).

* w gminie Międzychód:

I tura: R.Trzaskowski 3586 głosów 
(39,83 %), A.Duda 2796 (31,05 %), 
S.Hołownia 1580 (17,55 %), K.Bo-
sak 496 (5,51 %), W.Kosiniak-Ka-
mysz 250 (2,78 %), R.Biedroń 212 
(2,35 %), W.Witkowski 31 (0,34 %), 
S.Żółtek 17 (0,19 %), M.Piotrowski 
15 (0,17  %), P.Tanajno 13 (0,14 %), 
M.Jakubiak 8 (0,09 %). 

II tura: R.Trzaskowski 6077 głosy 
(63,76 %), A. Duda 3454 (36,24 %).

Podsumowanie wyników ogólno-
polskich: wygrana A. Dudy (51,03 %) 
przed R.Trzaskowskim (48,97 %).
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Podczas sesji absolutoryjnej nadszedł czas podsumowania ro-
ku budżetowego i stanu gminy. Zadania, które realizowaliśmy i re-
alizujemy nie wymagały zmian organizacyjnych jednostek gminy. 
Sprawnie funkcjonują – Urząd Miasta i Gminy, Ośrodek Pomo-
cy Społecznej, Zespół Obsługi Ekonomicznej jednostek oświato-
wych, szkoły i przedszkola, żłobek, jednostki posiadające osobo-
wość prawną – Biblioteka Publiczna i Centrum Animacji i Kul-
tury w Międzychodzie oraz spółki – Aqualift, Międzychodzki 
Ośrodek Sportu, Turystyki i Rekreacji 
i Przedsiębiorstwo Energetyki Ciepl-
nej. Przypominam, że w pierwszych 
dwóch spółkach jesteśmy 100% udzia-
łowcem, a w trzeciej jesteśmy większo-
ściowym. Największe zatrudnienie jest 
w Urzędzie Miasta i Gminy, ale bar-
dzo mocno dogania nas Ośrodek Po-
mocy Społecznej. To pokazuje jak du-
że mamy potrzeby naszych mieszkań-
ców, jeśli chodzi o kwestie pomocy 
społecznej. Ilość decyzji, postanowień, 
czy zaświadczeń wydanych przez jed-
nostki organizacyjne gminy w 2019 
roku daje końcowy wynik ponad 20 tys. tego typu dokumentów, 
na naszą niewielką gminę myślę, że jest to bardzo dużo. Porów-
nując do roku 2018 – wtedy było wydanych ponad 7 tys. tego ty-
pu dokumentów. 

Podsumowując zadania wykonane 
w 2019 roku – były to między inny-
mi realizacje w ramach Budżetu Oby-
watelskiego – place zabaw i siłownie. 
Inwestycje te są u nas realizowane, 
ponieważ takie mieszkańcy składa-
ją wnioski i na nie głosują, chciałbym 
jednak, żeby z tych urządzeń więcej 
osób korzystało niż do tej pory. Ko-
lejny zrealizowany przy partycypacji 
mieszkańców pomysł to odnowiony 
mostek na promenadzie wokół jeziora 
Miejskiego. Mówiąc o najważniejszych inwestycjach w 2019 ro-
ku, które wpłynęły na rozwój naszej gminy to wymienię na przy-
kład zakończenie budowy i oddanie w całości z nowoczesnym 
wyposażeniem przedszkola przy ul. Św. Jana Pawła II, poza tym 
zakup wozu pożarniczego, który dofinansowaliśmy z budżetu 
gminy kwotą 550.000 złotych, dbając o bezpieczeństwo prze-
ciwpożarowe naszych mieszkańców oraz wyposażenie jednostek 
OSP. Muszę powiedzieć, że bardzo mocno zabiegamy o to, aby 
następna jednostka OSP z Międzychodu weszła do Krajowego 
Systemu, a przypominam, że mamy już dwie OSP w tym syste-
mie (z Łowynia i Kamionny). W 2019 roku została wymienio-
na płyta boiska wielofunkcyjnego w Kamionnie przy szkole, wy-
budowaliśmy świetlicę wiejską w Gorzycku Starym. Świadczy 
to o stałym dbaniu o mieszkańców naszych sołectw. Oświetlona 
została kolejna ulica w Łowyniu (ul. Sportowa) oraz dwie dro-
gi w Głażewie. Bardzo ważną inwestycją zeszłoroczną była tak-
że budowa wodociągu w Popowie, długo wyczekiwanego przez 
mieszkańców. Te oto działania inicjowane są w wyniku spotkań 
z mieszkańcami, czy to cokwartalnych w CAK, lub tych, któ-
re organizujemy w ciągu roku w sołectwach całej naszej gminy.

W 2019 roku i bieżącym kontynuujemy współpracę z inny-
mi jednostkami samorządu terytorialnego, na przykład Urzę-
dem Marszałkowskim (dofinansowane remonty szatni w MO-

STiR), Starostwem (przebudowa drogi do Tuczęp, przebudowa 
chodnika w Gralewie, ale także doposażenie Szpitala Powiato-
wego w Międzychodzie, Policji w Międzychodzie oraz Państwo-
wej Straży Pożarnej w Międzychodzie). Podkreślę, że jako jedyna 
gmina w naszym powiecie udzieliliśmy dotacji do połączeń linii 
autobusowych PKS, dzięki czemu nasi mieszkańcy mają możli-
wość dojazdu autobusem do Poznania.

W roku 2019 zakupiliśmy dla uczniów nowoczesne dru-
karki 3D (6 sztuk), które na co dzień 
są użytkowane w naszych szko-
łach, a obecnie zostały wykorzystane 
w czasie pandemii koronawirusa do 
drukowania przyłbic, przekazanych 
m.in. policji oraz naszemu szpitalowi. 
Wzbogacając środkami dydaktyczny-
mi nasze jednostki oświatowe zaku-
piliśmy tablice multimedialne, dzięki 
czemu dzieci mogą w duży łatwiejszy 
sposób realizować podstawę progra-
mową, a przede wszystkim są to na-
rzędzia dla nauczycieli do zajęć na co-
raz wyższym poziomie. 

W 2019 roku zainicjowaliśmy wprowadzenie Międzychodz-
kiej Karty Seniora, którą posiada już ponad 1600 seniorów, 
a partnerami jest ok. 50 firm. Mam nadzieję, że mimo panują-

cej pandemii, projekt będzie funkcjo-
nował dalej.

Wspieraliśmy i wspieramy dzia-
łania proekologiczne (panele foto-
woltaiczne, pompy ciepła, wymia-
na pieców na piece gazowe lub pią-
tej generacji) zmierzając ku temu, aby 
w naszej gminie powietrze było coraz 
czystsze i żebyśmy żyli w zdrowym 
środowisku. 

Dzięki dynamice rozwoju jeste-
śmy zauważani na zewnątrz, co powo-
duje, że budzimy zainteresowanie in-

westorów z różnych dziedzin i krajów. Dzięki rokowi 2019 oraz 
działaniom poprzednich lat, udało nam się doprowadzić budżet 
do przełomowego momentu, w którym przekroczyliśmy kwotę 
100.000.000 złotych. Codzienną efektywną wspólną pracą Urzę-
du, Rady Miejskiej i naszych mieszkańców sprawiliśmy, że uda-
ło nam się zająć (myślę że zaszczytne) 91 miejsce na 628 gmin 
wiejsko-miejskich w Polsce w rankingu finansowym samorzą-
dów terytorialnych za rok 2019. To jest najlepsze podsumowanie, 
bo jeżeli stan finansów gminy jest dobry i jesteśmy w stanie reali-
zować potrzeby naszych mieszkańców to gmina idzie w dobrym 
kierunku. Wykazaliśmy to w momencie pandemii – radzimy so-
bie w tej trudnej sytuacji, a co więcej – możemy dalej realizować 
inwestycje które zostały zapisane w tegorocznym budżecie.

Burmistrz Międzychodu Krzysztof Wolny

Od Redakcji: Podczas sesji Rady Miejskiej Międzychodu w dniu 
30 czerwca burmistrz Krzysztof Wolny uzyskał wotum zaufania 
bez głosów przeciwnych, a po przedstawieniu przez Skarbnik Gmi-
ny Annę Andrałojć raportu z realizacji budżetu w 2019 roku i prze-
prowadzonej debacie – również uchwałą Rady Miejskiej uchwalone 
zostało absolutorium. Niektóre dane liczbowe z raportu budżetowe-
go – na stronie 4. Fot. archiwum UMiG

Szanowni mieszkańcy naszej gminy!
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Sprawozdanie z realizacji budżetu 
roku 2019 przedstawiła Skarbnik Gminy 

Anna Andrałojć

Gmina Międzychód znajduję się na 91 miejscu spośród 628 
gmin miejsko-wiejskich w Rankingu finansowym samorządu te-
rytorialnego w Polsce za 2019 rok. Do skonstruowania rankingu 
wykorzystano siedem wskaźników oceny sytuacji finansowej: 

1. Udział dochodów własnych w dochodach ogółem 
2. Relacja nadwyżki operacyjnej do dochodów ogółem 
3. Udział wydatków inwestycyjnych w wydatkach ogółem 
4. Obciążenie wydatków bieżących wydatkami na wynagro-

dzenia i pochodne od wynagrodzeń 
5. Udział środków europejskich w wydatkach ogółem – bez 

poręczeń 
6. Relacja zobowiązań do dochodów ogółem 
7. Udział podatku dochodowego od osób fizycznych w do-

chodach bieżących. 
Nasza kondycja finansowa w porównaniu z rokiem 2018 

(miejsce 123) poprawiła się dzięki konsekwentnej realizacji kie-
runku obranego przez Burmistrza Międzychodu.
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SUKCES 
UCZNIA LICEUM!

Uczeń klasy 2a Liceum Ogólnokształcącego w Międzycho-
dzie Sebastian Lubik został finalistą XXXV Olimpiady Wie-
dzy Ekologicznej. Zadaniem uczniów było wykonanie prezen-
tacji multimedialnej na temat: „Oceń i wskaż, która dziedzina 
ochrony środowiska w miejscu Twojego zamieszkania wymaga 
pilnych działań oraz podaj praktyczny plan naprawczy zmierza-
jący do korzystnych zmian”. Autorska praca Sebastiana nosiła ty-
tuł: „Mała retencja w Obszarze Natura 2000 Puszcza Notecka”.  
Do etapu okręgowego przystąpiło 35 uczniów. Z tej grupy wy-
brano 7 najlepszych prac, wśród nich znalazła się prezentacja 
Sebastiana. 

Serdecznie gratulujemy sukcesu!
Fot. archiwum LO

Koniec roku szkolnego
W dniu 26 czerwca rok szkolny w szkołach podstawowych gminy Międzychód ukończyła następu-

jąca liczba dzieci: 
Szkoła Podstawowa nr 1: 720
Szkoła Podstawowa nr 2: 588
Szkoła Podstawowa w Kamionnie: 100
Szkoła Podstawowa w Łowyniu: 139 
Dyrektorzy szkół prowadzonych przez Gminę złożyli do burmistrza nominacje uczniów wyróż-

niających się osiągnięciami edukacyjnymi w roku szkolnym 2019/2020.
Wśród najlepszych absolwentów zostali wyróżnieni i rekomendo-

wani do Nagrody Burmistrza: 
ze Szkoły Podstawowej nr 1 – Mateusz Stanisław Żuchowski, ze 

Szkoły Podstawowej nr 2 – Marcin Glapa, 
z Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Łowyniu – Oskar Stefaniak.
Jako najlepszych sportowców wyróżniono: ze Szkoły Podstawowej 

nr 1 – Oskar Sobierajski, ze Szkoły Podstawowej nr 2 – Zuzanna 
Doroba i Szymon Jokiel, a z Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Ka-
mionnie – Mateusz Buśko i Maria Walkowiak.

Nagrody rzeczowe w postaci tabletów wręczył uczniom burmistrz 
podczas skromnych uroczystości końca roku szkolnego. 

Inspektor ds. Oświaty Izabela Mieluch
Fot.: archiwum Szkoły Podstawowej nr 1 
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Z powodu zagrożenia epidemicznego Burmistrz Międzychodu 
ODWOŁUJE uroczystości patriotyczne przy pomniku w dniu 15 sierpnia.

W dniu 9 czerwca 2020 roku we-
szło w życie rozporządzenie Rady 
Ministrów z dnia 3 czerwca 2020 r. 
zmieniające rozporządzenie w spra-
wie szczegółowego zakresu i sposobów 
realizacji niektórych zadań Agencji 
Restrukturyzacji i Modernizacji Rol-
nictwa, które wprowadza publiczną 
aplikację, w której producent rolny po 
zalogowaniu się do tej aplikacji podpi-
sem zaufanym składa wniosek o osza-
cowanie strat w uprawach rolnych, 
w których Klimatyczny Bilans Wodny 
w danym okresie, wskazuje na możli-
wość spadku plonów w związku z su-
szą. Aplikacja będzie przyjmowała ko-
lejne zgłoszenia upraw rolnych doko-
nywane przez tego samego producenta 
rolnego do zatwierdzenia przez niego 
wniosku o oszacowanie strat profilem 
zaufanym. Protokół oszacowania szkód 
w formie dokumentu elektronicznego 
będzie automatycznie wyliczał szko-
dy spowodowane przez suszę po za-
twierdzeniu przez producenta rolnego 
ostatniego zgłoszenia upraw rolnych.

Aplikacja uwzględnia następujące 
zasady zgłaszania wniosków o osza-
cowanie strat spowodowanych w pra-
wach rolnych przez suszę oraz wyli-
czenia w protokole wysokości spadku 
dochodów w gospodarstwie rolnym 
z tego tytułu:

1. Przy wykorzystaniu profilu za-
ufanego korzystając z dostępnej pań-
stwowej aplikacji producent rolny:

1) któremu został nadany numer 
identyfikacyjny w trybie przepisów 
o krajowym systemie ewidencji produ-
centów, ewidencji gospodarstw rolnych 
oraz ewidencji wniosków o przyznanie 
płatności;

2) w którego gospodarstwie rolnym 
wystąpiły szkody w uprawach rolnych 
spowodowane wystąpieniem suszy 
w rozumieniu przepisów o ubezpiecze-
niach upraw rolnych i zwierząt gospo-
darskich,

Cyfryzacja szacowania strat 
spowodowanych przez suszę.

3) będący mikroprzedsiębiorstwem, 
małym, średnim albo dużym przedsię-
biorstwem w rozumieniu załącznika 
I do rozporządzenia nr 702/2014 wy-
pełnia wniosek o oszacowanie strat.

2. Elektroniczny wniosek o osza-
cowanie strat umożliwi producentowi 
rolnemu wybranie upraw poszkodowa-
nych przez suszę z upraw zgłoszonych 
do ARiMR we wniosku o przyznanie 
płatności bezpośrednich. Dane o licz-
bie zwierząt z IRZplus umożliwią we-
ryfikację wprowadzanych przez produ-
centów rolnych danych o liczbie zwie-
rząt w gospodarstwie rolnym. Dane te 
będą niezbędne do wyliczenia wartości 
produkcji roślinnej i zwierzęcej danego 
gospodarstwa rolnego.

3. Dane dostarczone przez ARiMR, 
IUNG i IERiGŻ – po odpowiednim 
zmapowaniu upraw

– pozwolą na określenie obszarów 
upraw rolnych dotkniętych suszą oraz 
maksymalnego poziomu strat.

4. Aplikacja odrzuci uprawy rolne 
wprowadzone przez producenta rol-
nego jako poszkodowane przez suszę, 
które nie były zgłoszone do dopłat 
bezpośrednich (weryfikacja z danymi 
udostępnionymi przez ) ARiMR oraz 
uprawy z obszarów nie potwierdzo-
nych w monitoringu suszy prowadzo-
nym przez IUNG od dnia 21 marca 
br.(w roku bieżącym monitoring suszy 
uwzględni dodatkowo dane z syste-
mów radarowych).

5. Aplikacja skoryguje zawyżo-
ny przez producenta rolnego poziom 
strat w danej uprawie do poziomu strat 
określonych przez IUNG, ale pozosta-
wi poziom strat podany przez produ-
centa rolnego na poziomie niższym niż 
dane z IUNG.

6. Producent rolny będzie miał 
prawo do kilkukrotnego uzupełnia-
nia strat w poszczególnych uprawach 
w miarę ich obejmowania KBW. 
Po  potwierdzeniu ostatniego zgłosze-
nia nie będzie możliwości zmiany, a na 

podstawie ostatecznych danych aplika-
cja wyliczy stratę w dochodach.

7. Aplikacja zasilona danymi z IE-
RiGŻ o wartości produkcji z jednostki 
produkcyjnej danej uprawy oraz sztu-
ki zwierzęcia w gospodarstwie rolnym 
wyliczy poziom strat w produkcji ro-
ślinnej i zwierzęcej danego gospodar-
stwa rolnego na podstawie systemowo 
zweryfikowanych strat w uprawach 
i dodatkowo nieponiesionych i ponie-
sionych kosztów w produkcji zwie-
rzęcej. W przypadku strat w docho-
dach powyżej 30 % średniej z trzech 
poprzednich lat, aplikacja wygeneruje 
protokół i przekaże go do Wojewody 
w celu zatwierdzenia. Średnia roczna 
produkcja rolna, o której mowa w ust. 
1, jest ustalana na podstawie danych 
Instytutu Ekonomiki Rolnictwa i Go-
spodarki Żywnościowej – Państwowe-
go Instytutu Badawczego o średniej 
wielkości produkcji rolnej. 

8. Wojewoda będzie zobowiąza-
ny przeprowadzić kontrolę na miejscu 
5 % wniosków wytypowanych losowo 
przez aplikację w zakresie prawdziwo-
ści danych wprowadzanych przez pro-
ducenta rolnego we wniosku o oszaco-
wanie strat, które nie są automatycznie 
weryfikowane przez aplikację.

9. Po zatwierdzeniu przez Woje-
wodę protokołu strat w dochodach go-
spodarstwa rolnego powyżej 30 % pro-
ducent rolny będzie miał możliwość za 
pomocą aplikacji przekazania Wniosku 
o przyznanie pomocy […] do ARiMR. 
ARiMR dokona w swoich systemach 
naliczenia płatności i wypłaci pomoc 
finansową producentowi rolnemu.

10. Protokoły nie spełniające wy-
mogu przekroczenia 30 % strat w do-
chodach gospodarstwa rolnego będą 
przez aplikację odrzucane ze zwrotną 
informacją o przyczynie odrzucenia 
tj. adnotacją „Ustalony w protokole po-
ziom strat poniżej 30 % nie wypełnia 
wymogów do ubiegania się o pomoc 
publiczną”.

Link do:
https://aplikacje.gov.pl/app/susza/
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Zjazd na teren inwestycyjny 
w Gorzyniu

Trwają prace nad budową zjazdu z drogi krajowej 
nr 24 w Gorzyniu na tereny inwestycyjne, na których 
inwestor będzie budował nowy zakład.

Fot.: archiwum UMiG

Termomodernizacja 
budynku przy ul. Słowackiego 

zakończona
W ramach projektu „Słoneczna Gmina” dofinan-

sowanego ze środków Unii Europejskiej zakończono 
prace termomodernizacyjne budynku przy ul. Słowac-
kiego. Trwają prace w Zespole Szkolno-Przedszkol-
nym w Kamionnie.

Fot.: archiwum UMiG

Znany poznański dziennikarz Piotr Robakowski w ramach 
cyklu „Podróże po Wielkopolsce” zrealizował film o naszej 
gminie dla poznańskiego oddziału Telewizji Polskiej. Film 
o Kamionnie, Mniszkach i Międzychodzie został wyemitowany 
w TVP3 kilkakrotnie, zaczynając od 5 lipca. Poznańscy turyści są 
zachęcani do odwiedzania naszej malowniczej gminy, odkrywania 
cennych zabytków i ciekawostek przyrodniczych. Miłośnikom 
aktywnego wypoczynku z pewnością spodoba się możliwość 
spędzenia krótkich wakacji pod żaglami czy też na rowerze 
– takie kilkudniowe wypady wypoczynkowe są aktualnie na 
topie. Poznaniacy przypomnieli sobie też tradycyjne określenia: 
„siuńdy”, „ryczka”, „gaska” czy nasza lokalna „Laufpompa”.

Ref. Promocji i Kultury
Fot.: Robert Woźniak, archiwum UMiG

Film o Międzychodzie w poznańskiej telewizji
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SZANOWNY PRZEDSIĘBIORCO

PRZY PROWADZENIU DZIAŁALNOŚCI GOSPODARCZEJ W NIERUCHOMOŚCIACH, KTÓRE  
SĄ PODZIELONE NA CZĘŚĆ ZAMIESZKAŁĄ PRZEZ MIESZKAŃCÓW I CZĘŚĆ, W KTÓREJ PROWADZISZ 

DZIAŁALNOŚĆ GOSPODARCZĄ, POWSTAJĄ NASTĘPUJĄCE ODPADY:

Odpady komunalne Odpady z działalności gospodarczej i usługowej 
Wytwarzane przez 
pracownika lub klientów: 
np. artykuły higieniczne, 
papierowe ręczniki, 
opakowania po żywności, 
plastikowe i szklane 
opakowania po napojach, 
resztki żywności, fusy po 
kawie i herbacie itp. 

Odpady odbiera 
firma wpisana do 
rejestru działalności 
regulowanej  
w gminie Międzychód, 
na podstawie 
podpisanej z nią 
przez przedsiębiorcę 
indywidualnej umowy.

Wytwarzane w związku z produkcją lub 
realizowaną usługą:  
1) opakowania po produktach (np. kartony, folie, 
beczki, pojemniki plastikowe, butelki, metalowe 
opaski, drewniane skrzynki i palety); 
2) odpady z działalności spożywczej (np. 
przeterminowana żywność, odpadki z kuchni, 
zużyty olej); 
3) inne odpady (np. będące wynikiem obróbki, 
przeróbki, demontażu, kawałki drewna, foli, 
plastiku, styropianu, zdemontowany sprzęt i części 
urządzeń).

Odpady odbierają 
specjalistyczne 
firmy posiadające 
zezwolenia na 
odbiór kreślonych 
odpadów na 
podstawie 
podpisanych 
z nimi przez 
przedsiębiorcę  
indywidualnych 
umów.

Wydłużone godziny 
funkcjonowania PSZOK

Ze względu na zgłaszane prośby mieszkańców Miejska Spół-
ka Komunalna AQUALIFT Sp. z o.o. informuje, że do odwoła-
nia Punkt Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych znajdu-
jący się w Międzychodzie przy ulicy Bolesława Chrobrego 24A 
czynny będzie:

– w każdy wtorek w godzinach od 8 do 17 oraz
– w ostatnią sobotę miesiąca w godzinach od 8 do 12

Przedstawiamy co w związku z tym, zgodnie z obowiązują-
cymi przepisami prawa musisz zrobić:

1. Koniecznie złóż do Urzędu Miasta i Gminy w Międzycho-
dzie deklarację o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami 
komunalnymi, ze wskazaną liczbą zamieszkujących w nierucho-
mości osób. Odpady komunalne należy segregować i umieszczać 
w odpowiednich pojemnikach i workach. Odpady są odbierane 
w ramach opłaty wpłacanej do Urzędu Miasta i Gminy.

2. Obowiązkowo podpisz umowę z przedsiębiorcą wpisa-
nym do rejestru działalności regulowanej, na odbiór odpadów 
komunalnych powstających w związku z prowadzoną działal-
nością gospodarczą. Umowa ma charakter cywilno-prawny 
a wielkość opłaty zależy od ilości odbieranych odpadów (obję-
tości pojemników i częstotliwości ich odbioru z nieruchomo-
ści). Urząd Miasta i Gminy w Międzychodzie ma obowiązek 
prowadzić ewidencję umów zawartych przez przedsiębiorców 
na odbieranie odpadów komunalnych powstających w związ-
ku z prowadzoną przez nich działalnością. Odpady komunalne 
należy segregować i umieszczać w odpowiednich pojemnikach 
i workach. (Zgodnie z przepisami prawa, z konieczności zawarcia 
umowy zwolnieni są jedynie przedsiębiorcy, którzy prowadzą w części 
lokalu mieszkalnego obsługę biurową działalności gospodarczej. Opłata 
za gospodarowanie odpadami komunalnymi uiszczana jest wówczas 
w ramach złożonej deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie 
odpadami komunalnymi dla części nieruchomości zamieszkałej). 

3. Zgłoś się do rejestru Bazy Danych Odpadowych (BDO), 
musisz posiadać umowy oraz dowody opłat za przekazanie 
i odbiór odpadów powstających w związku z prowadzoną dzia-
łalnością gospodarczą, np. takimi jak: kartony, papier pakowny, 
opakowania foliowe i z tworzyw sztucznych, kawałki drewna, 
foli, plastiku, styropianu, zdemontowany sprzęt i części urzą-

dzeń przeterminowana żywność, pudełka po szamponach, far-
bach, czy lakierach do paznokci, zużyte opakowania po olejach 
samochodowych, części samochodowe, odpady z działalności 
rolniczej, tonery do drukarek. 

Przypominamy podmiotom prowadzącym działalność go-
spodarczą, że niedopuszczalne jest mieszanie odpadów komu-
nalnych z gospodarstwa domowego z odpadami z prowadzonej 
działalności gospodarczej oraz z odpadami komunalnymi po-
wstającymi w związku z prowadzoną działalnością gospodar-
czą. Odpadów z działalności gospodarczej nie wolno umiesz-
czać w pojemnikach lub workach z odpadami komunalnymi 
powstającymi w nieruchomościach zamieszkałych i powstają-
cymi przy okazji prowadzenia działalności gospodarczej!

Na rysunku przedstawiamy przykładowe odpady z działalno-
ści gospodarczej powstające w warsztacie samochodowym. 

Wszystkich zainteresowanych informujemy, że już od lipca 
2020 r., na podstawie art. 6 ust. 1 ustawy z dnia 13 września 
1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach (t.j. Dz. 
U. z 2019 r., poz. 2010 ze zm.), Straż Miejska i pracownicy 
Urzędu Miasta i Gminy w Międzychodzie przystępują do kon-
troli przedsiębiorców w zakresie posiadania aktualnych umów 
na odbiór odpadów komunalnych oraz posiadania dowodów 
uiszczania opłat za przekazanie odpadów.

Referat Komunalno-Środowiskowy
UMiG w Międzychodzie
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Zapraszamy na spacer ścieżką 
dydaktyczną „Dolina Kamionki”

Będąc w Mniszkach, w Centrum Edu-
kacji Regionalnej i Przyrodniczej, warto 
wybrać się na spacer ścieżką dydaktyczną 
„Dolina Kamionki”.

Trasa rozpoczyna się przy budyn-
ku „płatkarni” na terenie CERiP. Z tego 
miejsca, za dawnym dworem schodzimy 
nad Kamionkę, a za mostkiem i istnieją-
cym tam kiedyś młynem wodnym skrę-
camy w lewo. Po drodze spotykamy dzie-
sięć tablic – punktów edukacyjnych. Oto 
ich tematyka:

TABLICA NR 1. Charakterystyka 
Doliny kamionki oraz form ochrony przy-
rody zlokalizowanych na jej obszarze.

TABLICA NR 2. ABC dobrego wy-
chowania w Dolinie Kamionki.

TABLICA NR 3. Olsy i łęgi olszowe, 
czyli wilgotnolubne lasy olszowe.

TABLICA NR 4. Torfowiska wysokie 
i niskie.

TABLICA NR 5. Strefa źródliskowa 
– znaczenie ochrony powierzchni ziemi 
dla funkcjonowania ekosystemów.

TABLICA NR 6. Grądy, czyli wielo-
gatunkowe lasy liściaste.

TABLICA NR 7. Charakterystyka 
działań na rzecz utrzymania i odbudo-
wy rzadkich gatunków roślin i zwierząt 
na przykładzie gatunków występujących 
w Dolinie Kamionki.

TABLICA NR 8. Charakterystyka 
wód rzeki Kamionki oraz znaczenie jej 
doliny jako korytarza ekologicznego.

TABLICA NR 9. Znaczenie zbiorni-
ków wodnych w utrzymaniu bioróżnorod-
ności.

TABLICA NR 10. Łąki i murawy – 
ginące elementy środowiska.

W trasie, między tablicami nr 7 i 8 mi-
jamy zabudowania leśniczówki Papiernia. 

Długość pętli to około 5 km, a czas 
przejścia to 2 – 2,5 godziny.

Ścieżka, która ma służyć propagowaniu 
wiedzy przyrodniczej wyposażona jest tak-
że w kładki z poręczami, drewniane schody 
i ławostoły. Powstała w roku 2016. Inwesto-
rem była Gmina Międzychód, która na to za-
danie otrzymała 50% dofinansowania z Wo-
jewódzkiego Funduszu Ochrony Środowi-
ska. Autorem i pomysłodawcą projektu był dr 
Kamil Szpotkowski, międzychodzianin, pra-
cownik Polskiej Akademii Nauk w Poznaniu. 

(cerip)
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AUTOKINO ORAZ POKAZ 
LASEROWY I SET DJ

Wieczorem 20 czerwca na Przystani nad rzeką Wartą w Mię-
dzychodzie jako Centrum Animacji Kultury zorganizowali-
śmy dla mieszkańców gminy Międzychód nie lada wydarzenie. 
W związku z wszystkimi panującymi obostrzeniami epidemicz-
nymi w Polsce i na świecie zmuszeni byliśmy zmienić formułę 
Imienin Miasta, zaplanowanych w tym terminie na inną realiza-
cję dla mieszkańców którzy – jak donosił nasz portal społeczno-
ściowy – byli już spragnieni kulturalnych wrażeń. 

Idealnym pomysłem, tzw. „strzałem w dziesiątkę” okazał 
się pokaz filmu akcji pt. „Szpieg, który mnie rzucił” na dużym 
ekranie oraz w godzinach nocnych pokaz laserowy firmy Visual 
Sensation połączony z setem DJ’skim! Mało tego, cała impre-
za odbyła się nie tylko w plenerze, ale na kółkach. A wszystko 
to nadawane było na wykupionej fali radiowej! Odbiorcy strefy 
kinowej i dyskotekowej zasiedli wygodnie w fotelach swoich sa-
mochodów i odbierali całą imprezę w radioodbiornikach. 

 Publiczności podczas wydarzenia nie brakowało, gdyż na 
Przystani nad rzeką Wartą zaparkowało ponad 50 aut na wcze-
śniej odebraną darmową wlotkę, którą można było dostać w holu 
CAK Międzychód. Każdy uczestnik na wjeździe na Stanicę do-
stał też kolorowe pałki led, które w ciemnościach świetnie posłu-
żyły do zabawy podczas imprezy z DJ. 

Cała impreza „na kółkach” trwała do późnych godzin nocnych – 
mieszkańcy w rytm muzyki oraz na prośbę DJ wydarzenia wchodzili 
w interakcję: migali światłami, trąbili oraz wymachiwali pałeczkami 
led, co widać na zdjęciach. Po zorganizowanym wydarzeniu dosta-
liśmy wiele pozytywnych opinii i relacji – wszyscy byli zachwyceni! 
My również. A nic nas tak nie cieszy, jak zadowolona publiczność!

Aleksandra Puk-Piątek – BPiCAK 
Fot.: archiwum CAK

Pierwszy weekend wakacji rozpoczęliśmy wyjątkowym wy-
darzeniem jakim był Mini Hip-hop Festiwal „nareszcie bit 
w mieście”. Wyjątkowym, gdyż pierwotna wersja Festiwalu na 
większą skalę w związku z Covid19 została przełożona na rok 
przyszły. Mini Festiwal jako umniejszona forma wcześniejszego 
zaplanowanego wydarzenia była zrealizowana z myślą o naszych 
uzdolnionych międzychodzkich artystach. Chcieliśmy dać im 
możliwość zaprezentowania się szerszemu gronu publiczności, 
ale także stworzyć przestrzeń subkultury hip-hopowej dla mło-
dzieży zamieszkującej gminę Międzychód jak w roku ubiegłym, 
kontynuując wydarzenie. Zainteresowanie festiwalem przeszło 
nasze najśmielsze oczekiwania. 150 wlotek na imprezę rozeszło 
się jak „ciepłe bułeczki”, co utwierdziło nas w przekonaniu, że 
młodzież oczekuje od nas tego typu wydarzeń. 

27 czerwca 2020 r. w godzinach wieczornych spotkaliśmy się 
na podwórzu CAK Międzychód by wspólnie stworzyć przestrzeń 
dla Hip-hop Festiwal „nareszcie bit w mieście”. Od samego po-
czątku panował wyjątkowy klimat. Jako organizatorzy postawiliśmy 
na klimatyczną strefę gastro i chill: plaża, leżaki, moskitiery, napoje 
i smaczne jedzenie. Wyznaczone miejsce na imprezę okazało się 
idealne – było kameralnie z nutą hip-hopowego szaleństwa. Każ-
dy uczestnik wydarzenia mógł podpisać się na ścianie i stworzyć 
szablonowe graffiti na wcześniej przygotowanej przez Zbyszka Ja-
kubowskiego przestrzeni. O sferę artystyczną zadbali utalentowani 
międzychodzcy artyści: ekipa TRIPLE G, harry i Loewenoir, Stifi 
i Michał Fiklewicz, APF AdiŻaba, Bartez, KaMe oraz DJ Re-
krut. Moc i energia ze sceny towarzyszyła festiwalowiczom aż do 
późnych godzin wieczornych. Młodzież pod sceną skakała, śpiewa-
ła i dawała dużo pozytywnych wibracji międzychodzkim artystom.

Całe wydarzenie można było obejrzeć na żywo na portalu 
społecznościowym CAK Międzychód co było dodatkową grat-

ką dla tych, którzy z jakiegoś powodu nie mogli pojawić się na 
miejscu imprezy.

Dziękujemy wszystkim, którzy zaangażowali się w projekt 
Mini Festiwalu! Mnóstwo pozytywnych emocji towarzyszy nam 
wszystkim aż do dziś, dlatego... Przedłużamy wakacje i 5 wrze-
śnia na 2 Mini Hip-hop Festiwalu widzimy się ponownie!

Aleksandra Puk-Piątek – BPiCAK Międzychód
Fot.: archiwum BPiCAK

MINI HIP-HOP FESTIWAL „NARESZCIE BIT W MIEŚCIE” 
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Czy i jak tegoroczne Wielkie Smażenie 
Powideł w Mniszkach?

Remont w Muzeum
Muzeum Regionalne w Międzychodzie (Oddział Biblio-

teki Publicznej i Centrum Animacji Kultury im. J.D. Janoc-
kiego) przystąpiło do pierwszego od wielu lat generalnego 
remontu swojej siedziby. Podczas dotychczasowych prac usu-
nięto drewniane i drewnopochodne materiały okładzinowe 
ze ścian, podłóg i sufitów. Obecnie trwają przygotowania 
do kolejnych etapów remontu. W ponad 100-letnim gma-
chu w latach 1904-1976 mieścił się miejski ratusz, a jeszcze 
wcześniej działała tam szkoła. Od 1976 r. budynek jest sie-
dzibą międzychodzkiej placówki muzealnej, zaś od 2003 r. 
figuruje w rejestrze zabytków województwa wielkopolskiego.

/mrm/
Fot.: archiwum Muzeum

Ze względu na wprowadzone wymogi sanitarne, związane 
z epidemią, tegoroczne Wielkie Smażenie Powideł w Mnisz-
kach prawdopodobnie odbędzie się w innej, niż zwykle formule.

Pracownicy CERiP przygotowywali się do XIV Wielkie-
go Smażenia Powideł już od zeszłego roku. Plany, jak wiadomo 
trzeba jednak zmienić. W związku z tym, najprawdopodobniej, 
jeśli nie pojawią się inne krajowe i lokalne wytyczne, związane 
z bezpieczeństwem i zdrowiem uczestników i organizatorów, co-
roczna mniszkowa impreza zmieni swą formułę.

Przewiduje się, że będzie miała charakter kilkudniowego, 
weekendowego kiermaszu. Zmieni też nieco swą nazwę na: „Sma-
żenie Powideł w Mniszkach”. KIERMASZ RĘKODZIEL-
NIKÓW I POKAZY DAWNEGO RZEMIOSŁA.

Zapowiadany dziś termin to piątek-sobota-niedziela, 11-12-
13 września oraz piątek-sobota-niedziela, 18-19-20 września.

W programie przewidziano kiermasz rękodzielników na 
dziedzińcu. Pojawią się wystawcy – sprzedawcy z dawnym ręko-
dziełem, wyrobami artystycznymi oraz potrawami regionalnymi 
(m.in. sery, konfitury, wędliny, zielarze, pszczelarze i inni).

Dodatkowo, każdego dnia, zaplanowano inne pokazy dawne-
go rzemiosła, m.in.: kowalstwa, garncarstwa, wikliniarstwa, lania 
świec, pieczenia chleba.

Na dziedzińcu i wokół budynków prezentować się mają ko-
ronkarze, szydełkarze, słomiarze, powroźnik, rybak, wioska śre-
dniowieczna. Będą też wystawy m.in. domków dla owadów i ka-
pliczek.

Na swoich stanowiskach zwiedzających witać będą zegar-
mistrz, pszczelarz i fotograf. Odbędą się pokazy starych filmów, 
odtwarzana będzie muzyka ze starej płyty. O wyznaczonych go-
dzinach posłuchać też będzie można ciekawych prelekcji przygo-
towanych przez zaproszonych Gości.

Oczywiście będzie też możliwość zakupu dań regionalnych 
(innych każdego dnia – szarych klusek, placków ziemniaczanych, 
pierogów).

Co najważniejsze: każdego dnia kiermaszu sprzedawane bę-
dą smażone powidła.

Przewidziano również występy zespołów ludowych i popołu-
dniowe kameralne koncerty.

W celu ustalenia, zgodnej z przepisami, liczby osób odwiedza-
jących każdego dnia mniszkowy kiermasz, zaplanowano sprzedaż 
biletów w cenie 5 zł od osoby w systemie on line. 

Wejście odbywało się będzie przez zbudowaną bramkę za 
okazaniem biletu, dowodu kupna. Zgodnie z dzisiejszymi wy-
tycznymi, każda osoba będzie musiała być poddana zmierzeniu 
temperatury. Przed wejściem do pomieszczeń będzie musiała 
spryskać ręce płynem dezynfekującym. 

Zaplanowany czas trwania kiermaszu: w piątki od 14.00 do 
18.00, w soboty i niedziele od 11.00 do 18.00.

O szczegółach będziemy informowali na stronie fb oraz 
www.mniszki.pl i plakatach. (cerip)

Międzychód i CERiP 
na Letnim Targu Rodzinnym w Poznaniu

W sobotę i niedzielę 11 i 12 lipca, Centrum Edukacji Regional-
nej i Przyrodniczej prezentowało, na zaproszenie MTP, atrakcje 
Gminy Międzychód oraz warsztaty ginących zawodów w Mnisz-
kach, podczas Letniego Targu Rodzinnego w Poznaniu.

Wspólnie z Gośćmi mniszkowego i międzychodzkiego sto-
iska, pracownicy CERiP, podczas prowadzonych pokazów wyko-
nali ponad sto „ryczek” i 50 świec z wosku pszczelego. Rozdali też 
mnóstwo ulotek dotyczących walorów Międzychodu i okolicy. 

To nie pierwszy pobyt CERiP na targach w Poznaniu. Jesz-
cze przed rozpoczęciem epidemii Mniszki wystawiały się na 
TOUR – SALONIE, a w latach poprzednich, regularnie na Tar-
gach Edukacyjnych. Za każdym razem wydarzenia te przynosi-
ły doskonałe efekty i na stoisku CERiP konieczny był kalendarz 
do zapisywania rezerwacji.

Mamy nadzieję, że i w te wakacje, zobaczymy się w Krainie 
Stu Jezior, w Mniszkach i w Międzychodzie!

Bardzo dziękujemy wszystkim odwiedzającym, organizato-
rom i sąsiadom z innych stoisk za świetną atmosferę!

(cerip)

http://www.mniszki.pl
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Sezon wakacyjny w pełni, ale po długiej przerwie wywołanej pan-
demią wszyscy sympatycy sportu z nadzieją wyczekują powrotu do li-
gowej rzeczywistości. Kluby przygotowują się od strony organizacyjnej, 
a zawodnicy trenują, aby przygotować formę na start sezonu 2020/2021.

KOSZYKÓWKA
Rozgrywki 2 Ligi Koszykówki Mężczyzn mają wystartować dopiero 

w ostatni weekend września, ale już dzisiaj Sokół Międzychód może 
pochwalić się skompletowaniem silnego składu. 

Z zespołem pozostaną niemal wszyscy koszykarze, którzy w minio-
nym sezonie dostarczali sportowych emocji międzychodzkim kibicom. 
Działacze Sokoła zdołali zatrzymać w drużynie również trenera Mar-
cina Chodkiewicza, który kolejny sezon z rzędu będzie wspierał swoich 
zawodników nie tylko z ławki trenerskiej, ale także na parkiecie. W se-
zonie 2020/21 zespół opuści dynamiczny skrzydłowy Łukasz Kupczyń-
ski, a jego miejsce zajmie pochodzący z Sierakowa, bardzo utalentowany 
Damian Szymczak. Wychowanek Kormorana Sieraków, przez ostatnie 
pięć lat był jednym z najsolidniejszych zawodników 1 Ligi, występu-
jąc w drużynach Biofarmu Basket Poznań, SKK Siedlce i GKS Tychy. 
25-letni obrońca w ostatnim swoim sezonie w Tychach notował średnio 
12,9 pkt., 2,1 asysty i 2,3 zbiórki na mecz. Pod koniec sierpnia tre-
ningi z drużyną rozpocznie również drugi przedstawiciel mistrzowskiej 
drużyny Kormorana (tytuł Mistrza Polski w kategorii U16 z 2011 r.) 
– Marek Zywert. Koszykarz reprezentując barwy ekstraklasowego 
AZS’u Koszalin nabawił się w sezonie 2018/2019 poważnej kontuzji 
kolana, o której ma nadzieję zapomnieć w Międzychodzie. 24-latek ma 
na swoim koncie również mistrzostwo Polski na najwyższym krajowym 
poziomie rozgrywkowym uzyskane w sezonie 2014/2015 ze Stelmetem 
Zastal Zielona Góra.

Skład MKS Sokół na sezon 2020/2021: Obrońcy: Jakub Nowak, 
Jarosław Kalinowski, Łukasz Ulchurski, Maciej Smarzy, Konrad Jelski, 
Krystian Tomaszewski, Marek Zywert, Damian Szymczak. Skrzydło-
wi: Adam Chodkiewicz, Maciej Wejman, Norbert Grzegorczyk. Pod-
koszowi: Marcin Chodkiewicz, Jakub Simon, Adam Adamski. Trener: 
Marcin Chodkiewicz.

Podobnie jak w minionym sezonie, Zarząd Sokoła zgłosił do rozgry-
wek 3 Ligi drugi zespół, w którym ogrywali się będą młodzi zawodnicy 
z perspektywami na rozwój i zasilenie pierwszej drużyny w przyszłości.

Ponadto przez całe wakacje kluby Sokół Międzychód i UKS „Mikst” 
Międzychód organizują zajęcia dla dzieci i młodzieży pod nazwą „Wa-
kacje z koszykówką”. Treningi prowadzone przez trenera Daniela Przy-
bylskiego odbywają się w każdy wtorek i czwartek w godz. 18:00-19:30 
na Orliku przy ul. Sportowej w Międzychodzie.

SPORTOWE AKTUALNOŚCI • SPORTOWE AKTUALNOŚCI • SPORTOWE AKTUALNOŚCI

PIŁKA  NOŻNA
Do nowego sezonu IV Ligi szykuje się Warta Międzychód, która 

już od 20 czerwca rozgrywa serię meczów kontrolnych. Przed startem 
rozgrywek trener Tomasz Leszczyński zaplanował sześć sparingów ma-
jących pomóc przetestować nowe rozwiązania taktyczne i przygotować 
piłkarzy do ligowych zmagań. Klub sprawdzał też przydatność dla ze-
społu nowych zawodników, którzy walczą o miejsce w składzie Warty. 

Runda jesienna sezonu 2020/2021 rozpocznie się już w pierwszy 
weekend sierpnia, a rywalem międzychodzkich piłkarzy będzie LKS 
Gołuchów. Prawo do udziału w rozgrywkach uzyskały aż 22 wielko-
polskie drużyny.

Na jesień zaplanowano rozegranie 19 serii gier, które miałyby się za-
kończyć do 29 listopada. Dwie ostatnie kolejki pierwszej części rozgrywek 
mają odbyć się wiosną, choć w przypadku korzystnych warunków atmos-
ferycznych, WZPN zastrzega możliwość przeniesienia ich na grudzień. 

Po pierwszej rundzie rozgrywek zespoły zostaną podzielone na dwie 
grupy. Pierwsza ósemka walczyć będzie o mistrzostwo IV ligi i awans, 
rozgrywając między sobą wiosną mecz i rewanż. Pozostałe 14 drużyn 
weźmie udział w rywalizacji o utrzymanie. Ponownie zagrają one jed-
norundowo (13 spotkań), a układ spotkań zostanie określony według 
schematu uzależnionego od pozycji po pierwszej rundzie.

Wśród 116 zespołów zgłoszonych do rozgrywek najniższego szcze-
bla seniorskiego znalazł się również nasz lokalny Orzeł Łowyń. Wiel-
kopolska „Klasa B” w sezonie 2020/21 podzielona została na 10 grup, 
a piłkarze z Łowynia znaleźli się w piątym koszyku. 

SPORTY  WODNE
W skróconym przez pandemię sezonie wiosennym, intensywnie tre-

nowała również sekcja żeglarska Międzychodzkiego Towarzystwa Tury-
styki i Sportów Wodnych. Dzieci i młodzież podnosili swoje umiejętności 
i przygotowywali się do startów w regatach trenując pod okiem instruk-
torki żeglarstwa Romy Cejby z „Roma Cejba Adventurers”. Żaglówki 
z klas Omega i Optimist wielokrotnie w ostatnich miesiącach uprzyjem-
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Zawody strzeleckie
W dniu 21 czerwca na strzelnicy myśliwsko-sportowej w Międzychodzie odbyła się XVIII 

edycja myśliwskich zawodów strzeleckich o Puchar Burmistrza Międzychodu.
Do zawodów przystąpiło 

45 zawodników w IV klasach 
strzeleckich: klasa mistrzow-
ska, powszechna, do 5 lat sta-
żu i diany. 

Nagrody w imieniu Bur-
mistrza Międzychodu wręczał 
Sebastian Cejba – Zastępca 
Kierownika Referatu Promocji 
i Kultury wraz z Sędzią Głów-
nym Zawodów – Krzysztofem 
Kotyńskim.

Sędzia Zawodów 
Krzysztof Kotyński

Fot. archiwum UMiG

W minionych, niedokończonych ze wzglę-
du na pandemię rozgrywkach, drużynie udało 
się zwyciężyć w zaledwie jednym z 11 meczów. 
Miejmy nadzieję, że nowy układ zespołów po-
zwoli na osiągnięcie lepszego wyniku.

Klasa B – grupa V: TS 05 Nowy Tomyśl, 
Tęcza Tuchorza, Błędno Nądnia, Sokół-Orkan 
Chobienice, Błyskawica Jaromierz, Sam Jastrzęb-
sko Stare, Borusja Boruja Kościelna, Płomień II 
Przyprostynia, Dąb Bolewice, Piast Jabłonna, 
Grom Zębowo, Orzeł Łowyń, Huragan Łomnica.

TENIS  STOŁOWY
27 czerwca Klub Tenisa Stołowego „Jezio-

rak” w Międzychodzie wywalczył awans do III 
Ligi Okręgowego Związku Tenisa Stołowego 
w Wielkopolsce. Międzychodzcy tenisiści, po 
zajęciu drugiego miejsca w IV Lidze, przystąpi-
li do gry w barażach, których finał odbywał się 
w Lubaszu. 

Zespół w składzie: Sławomir Wojciechowski, 
Przemysław Kropp, Maurycy Halasz i Krzysztof 
Mrówka wygrał cały turniej i od nowego sezonu 
będzie reprezentował Międzychód na wyższym 
poziomie rozgrywkowym. 

niały międzychodzianom i turystom spacery wo-
kół Jeziora Miejskiego w Międzychodzie. 

4 lipca nasi młodzi żeglarze wzięli udział 
w regatach zorganizowanych w Myśliborzu uzy-
skując bardzo dobre wyniki. 

W kategorii do lat 12 klasy Optimist, siód-
me miejsce na 21 startujących zajął 
Wojciech Haryjan, na dziewiątej po-
zycji zawody ukończył Dawid Man-
nek, a czternasty był Adam Matusik. 
W tej samej klasie w kategorii do lat 
15, na siódmym miejscu przypłynęła 
do mety Amelia Matusik.

Międzychodzkie Towarzystwo 
Turystyki i Sportów Wodnych ma 
od 20 czerwca nowe władze. 

W wyniku wyborów na Walnym 
Zebraniu członków stowarzyszenia 
dokonano wyboru zarządu: Prezes – 
Bogdan Kawka, Z-ca prezesa – Piotr 
Sobczyński, Skarbnik – Przemysław 
Cenkier, Sekretarz – Tomasz Hary-
jan, Członek zarządu – Waldemar 
Mrówka.

Wyłoniona została również ko-
misja rewizyjna w składzie: Prze-
wodniczący – Robert Buchert, 
Członek – Adam Przewięda, Czło-
nek – Jarosław Grefling.
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W naszej gminie sezon kąpielowy w pełni! Roz-
poczęły się wytęsknione i wyczekiwane WAKACJE, 
a ciepłe i słoneczne dni na pewno sprzyjają chłodzą-
cym kąpielom w naszych jeziorach.

Od 1 lipca wraz z rozpoczęciem sezonu na ką-
pielisku nad jeziorem Mierzyńskim ratownik strzeże 
bezpieczeństwa plażowiczów. Zapraszamy wszystkich 
nad wodę, również na kąpieliska i plaże niestrzeżone 
– oczywiście apelując o rozsądek, unikanie alkoholu 
podczas kąpieli i przestrzeganie wszelkich wymagań 
dotyczących bezpieczeństwa epidemiologicznego!

Zasady korzystania z jednostek pływających 
napędzanych silnikami spalinowymi na Jeziorze Bielskim

W ślad za decyzjami samorządu powiatowego o dopuszcze-
niu użytkowania jeziora Bielskiego przez motorowodniaków – 
mając na uwadze zapewnienie porządku i bezpieczeństwa, Bur-
mistrz Międzychodu wyznaczył miejsce do wodowania i postoju 
jednostek pływających napędzanych silnikami spalinowymi na 
Jeziorze Bielskim położonym na terenie Gminy Międzychód 
(patrz: mapka)

Podstawowe zasady korzystania z tego akwenu:
–	 dopuszczalne jest używanie jednostek pływających napędza-

nych silnikami spalinowymi na Jeziorze Bielskim w terminie 
od 01 maja do 30 września w czwartki, piątki, soboty i nie-
dziele w godzinach od 10:00 do 19:00.

–	 można nimi pływać w odległości nie mniejszej niż 50 m od 
brzegu jeziora i kąpielisk.

–	 po całym jeziorze Bielskim może jednocześnie pływać maksy-
malnie 5 szt. jednostek napędzanych silnikami spalinowymi.

–	 wodowanie jednostek pływających odbywa się tylko w ozna-
czonym do tego celu miejscu.

–	 dopuszczalne jest wodowanie jednostek pływających na przy-
czepie, a po zwodowaniu jednostki pływającej należy nie-
zwłocznie przestawić samochód wraz z przyczepą na wyzna-
czony parking.

–	 postój jednostek pływających możliwy jest tylko w przystani.
–	 jednostki pływające wychodzące i wchodzące do przystani 

oraz poruszające się w jej bezpośrednim pobliżu obowiązane 
są poruszać się na minimalnych obrotach w celu uniknięcia 
wytwarzania fal.

–	 korzystający z miejsca do wodowania oraz przystani zobo-
wiązani są do zachowania porządku i czystości oraz podjęcia 
działań zapobiegających zanieczyszczeniu wody w trakcie wo-
dowania lub postoju jednostek pływających.

W piątek 3 lipca Ośrodek Pomocy Społecz-
nej w Międzychodzie podjął nominację do udzia-
łu w ogólnopolskiej akcji #gaszynchallenge. Zadanie 
polegało na sfilmowaniu wykonania 10 pompek lub 
przysiadów i opublikowaniu filmiku w przeciągu 48 
godzin. W ramach zadania należy też wpłacić sym-
boliczne kwoty na cele charytatywne, które pracowni-
cy OPS przeznaczyli dla międzychodzianki Anielki.

Ośrodek Pomocy Społecznej 
w Międzychodzie

Fot. archiwum OPS Położenie miejsc wodowania i postoju jednostek pływających.

O P S 
w 

#gaszynchallenge
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Drogie Dzieci,

witam Was wakacyjnie. Przygotowując dla Was tę stronę, spoglądając za okno, gdzie dzień dziś pochmurny i chłodny, 
chcę Wam życzyć ciepłych i miłych chwil. I słońca i uśmiechu, przygód i poznania nowych przyjaciół. Bezpieczeństwa 
w ten wakacyjny czas. I... „bądźcie grzeczni. Na tyle, na ile zdołacie” :)

Katarzyna Kędzierska

krainabajekmiedzychod@onet.pl

Leon 
Kaseja

Wiktor 
Harlejczuk

Mikołaj 
Rzeźnicki
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Sprytny lis
Powiadacie: sprytny lis.

Głowę uniósł swą wysoko.
A ja powiem: Nie od dziś

mam na lisa tego oko.

I mówicie, że on szczwany.
I że ogon w górze nosi.

Ja wam powiem dla odmiany:
Jeszcze będzie o coś prosił.

Chytrze patrzy to lisisko.
Napuszony ogon ma.

A ja prawdy jestem blisko,
że rozumy wszystkie zjadł.

Utrę nosa rudzielcowi,
co by ogon skulił wnet.

Niech no trochę się pogłowi,
że w paradę dziś mi wszedł.

Katarzyna Kędzierska
Międzychód, 24 maja 2020 r.

*szczwany – sprytny
* wszedł w paradę – przeszkadzał; wtrącał się
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